

银保监会: 独立个人保险代理人不得发展营销团队

新快报讯 记者刘威魁报道 酝酿数年的独立个人保险代理人制度,终于以正式规范性文件的形式揭开面纱。昨日,银保监会发布《关于发展独立个人保险代理人有关事项的通知》(下称《通知》),明确独立个人保险代理人直接按照代理销售的保险费计提佣金,不得发展保险营销团队。

所谓独立个人保险代理人是指与保险公司直接签订委托代理合同,自主独立开展保险销售的保险销售从业人员。截至目前,全国保险公司共有个人保险代理人900万人左右。2020年前三季度,全国个人保险代理人渠道实现保费收入1.8万亿元,占保费总收入的48.1%。

《通知》规定,经保险公司授权,独立个人保险代理人可以从事保险产品销售、协助保险勘查和理赔等活动;保险公司兼营保险代理业务的,独立个人保险代理人可以根据其授权,代为办理其他保险公司的保险业务。保险公司有销售非保险金融产品资质的,独立个人保险代理人经其授权可以销售经金融监管部门审批的非保险金融产品,但需事前符合销售该非保险金融产品所要求具备的资质。

“对于保险公司而言,独立个人保险代理人将可能诱使部分中层保险代理销售人员‘单飞’,对保险公司原有的

代理销售体系造成一定影响。”一位不愿具名的专业人士分析指出,《通知》有可能对保险公司的直属代理人市场有冲击,不排除一些保险公司的直属代理人或者兼业代理人,转型成为独立个人保险代理人。

不过,这并不意味着现阶段我国独立个人保险代理人可以同时为多家保险公司代理业务。《通知》强调,独立个人保险代理人直接按照代理销售的保险费计提佣金,不得发展保险营销团队。独立个人保险代理人根据保险公司的授权代为办理保险业务的行为,由保险公司承担责任。独立个人保险代理人开展保险代理活动有违法违规行为的,其所属保险公司依法承担法律责任。保险公司可以依法追究越权的独立个人保险代理人的责任。

银保监会有关部门负责人表示,考虑到我国独立个人保险代理人还处于初启阶段,管理方式手段还在摸索,管理责任落实还有待抓实,暂不强调其在业务上与保险公司的“独立”,将随着实践深入和时间推移渐次研究。

“独立个人保险代理人的成交盈利,无法依靠下线消费自己的社交圈、生活圈,只能通过提高自身专业保险知识与保险服务,这有利于行业的良性发展。”上述业内人士指出。

泡泡玛特股价暴跌 盲盒消费遭受质疑

新快报讯 记者陆妍思报道 近日,泡泡玛特被爆二次售卖盲盒,新华社发文呼吁监管部门应进一步规范盲盒经营模式,避免其畸形发展,给社会和青少年成长带来负面影响。该消息立即传导至二级市场,周一开市,不仅泡泡玛特股价盘中一度跌逾16%,近日入局潮玩推出子品牌“TOPTOY”的名创优品也撞在枪口上,股价大跌超17%。

事件缘于一位网友爆料,称自己在泡泡玛特济南万象城店买了3个盲盒,回家后发现封盒处均有黄色胶水,其中一盒里的卡片还有折痕,疑似为二次销售。12月24日,北京泡泡玛特文化创意有限公司回应,经过监控确认,泡泡玛特济南万象城店有5名店员自行拆开11个盲盒,公司与涉事的5名员工解除劳动合同关系,涉及的商品全部收回。

随着事件发酵,连日来盲盒消费被多方声讨,新华社发文直指“盲盒热”所带来的上瘾和赌博心理在滋生畸形消费,并呼吁监管部门应进一步规范盲盒经营模式。

12月28日,泡泡玛特首席运营官

司德回应表示,盲盒并非不成熟的商业模式,一些品牌将贵金属、碎钻等做成盒子,更偏赌博,才是扰乱市场。泡泡玛特更希望监管介入,肃清行业发展。

根据前瞻产业研究院的分析,中国盲盒行业正处在发展的早期阶段,具有增长速度快、增长空间大、消费群体多为年轻人的特点。天猫渠道数据显示,有近20万消费者每年花费2万余元收集盲盒,其中购买力最强的消费者一年购买盲盒甚至耗资百万元,这里面95后占了大多数,所谓“一人盲盒深似海,从此钱包是路人”。

据分析,目前盲盒行业市场规模大概在30亿元左右,未来几年,伴随盲盒概念相关企业营销手段的不断多元化,以及无人零售的快速发展,中国盲盒行业市场规模将处于持续扩张状态。预计2025年盲盒行业市场规模将达到250亿元。

截至昨日记者发稿时,泡泡玛特、名创优品股价在经历大跌后暂时回稳,泡泡玛特收盘报78.1港元/股,较前一天微涨0.58%,名创优品美股盘前回涨逾5%。

深圳前海泰康国际医院(筹)动工 泰康全力构建大健康产业生态体系

在人口老龄化及保险产品同质化的背景下,各大保险机构纷纷加大健康管理与养老产业的投入力度来提升品牌和产品的竞争力。作为泰康保险集团旗下泰康医疗五大医学中心之一,深圳前海泰康国际医院(筹)奠基暨与西达赛奈国际合作签约仪式于近日在前湾医院项目现场成功举行。

作为泰康保险集团旗下泰康医疗五大医学中心之一,深圳前海泰康国际医院(筹)是泰康在粤港澳大湾区高品质医养布局的旗舰项目,它的动工和国际合作正式达成,对泰康大健康生态体系、泰康医疗服务体系的深度建设具有里程碑意义。

■新快报记者 刘威魁

打造“保险+医疗”体系 超前布局长寿时代的长期主义者

近日,国务院常务会议部署促进人身保险扩面提质稳健发展的措施,提出要适应群众对健康、养老、安全保障等需求,推动保险业深化改革开放。“现阶段,我国加速进入老龄社会,既带来冲击也蕴藏机遇。”原中国保监会副主席周延礼表示,我国康养产业空间巨大,保险业要进一步增强发展意识,深入挖掘康养蓝海的市场潜力,主动融入康养产业,要充分发挥保险功能和作用,构建以保险为核心的康养生态模式。

正如泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升所提出,人类正在进入长寿时代、健康时代、财富时代。泰康将不断推进虚拟保险支付与实体医养服务结合,打造全周期全方位大健康服务生态,满足人们对长寿、健康、富足的需求。

据了解,筹建中的深圳前海泰康国际医院(筹)是由泰康保险集团与前海开发投资控股有限公司共同投资建设,按三级甲等综合医院标准建设的国际化水平、医教研一体化医学中心。医院

占地面积3.76万平方米,总投资超30亿元,规划床位1160张。医院投入运营后,还将成为美国西达赛奈附属医院,这将是深圳第一家全球顶尖医院的附属医院,预计2024年开业运营。

同时,前海泰康国际医院(筹)将致力于打造成为深圳医疗改革先行先试的试点医院,率先探索行医、管医、办医、就医模式改革的新样板,将在推进使用港澳医疗药品、器械以及港澳医师、护士多点执业,深港医疗保险跨境结算衔接,实现粤港澳台医疗保险资源对接共享、互认互通等多方面进行探索。

“泰康取得深圳市各级领导尤其是深圳前海的政府领导的加倍重视和支持,以及深圳创新的基因和创新生态,能够吸引全国的优秀医疗和医学科学家来到深圳,对医院未来的医教研的发展和人才的培养提供了非常好的条件。”泰康保险集团总裁兼首席运营官刘挺军向新快报记者表示,泰康选择深圳是基于战略上的长期考虑,深圳不仅可以辐射整个大湾区,还能面向东南亚。



深度布局 打造全周期全方位大健康服务生态

早在2007年,泰康投身医养产业,将保险和实体健康服务进行整合,用支付体系引导供给侧结构性改革,提供更高品质、有效控费的价值医疗服务。目前,泰康已在全国布局五大医学中心,总床位数超5000张,其中两家医院已投入运营,其余也在建设中。此外,泰康还拥有全国性的口腔连锁集团——泰康拜博口腔,建设康复医院、全科诊所等,并积极投资大健康生态企业。

“保险的本质是让人更健康、更长寿,而不是让人花更多钱去治疗,泰康通过打造‘保险+医疗’体系,推进健康闭环建设,能够建立良好的医疗系统和

控费机制,以患者为中心,让客户少生病,生病后少花钱。”刘挺军表示。

未来,深圳前海泰康国际医院(筹)也将不断发挥泰康保险主业优势,协同保险端,创新开发特色健康保险产品,推进保险结合探索实践。

在大湾区,除医学中心,泰康还布局建设了高品质养老社区泰康之家·粤园、泰康之家·鹏园,分别位于广州和深圳。深圳前海泰康国际医院(筹)也将积极发挥医疗旗舰的作用,实践“医养融合”理念,不仅可以为养老社区长者提供专家远程问诊,更将依托自身老年学科群的综合医疗能力,进一步提升养老社区的医疗和健康服务水平。